

# 與社區 動起來

## 香港體育學院

上世紀七十年代，馬會與港府共同出資、在馬會負責填海的土地上建設了香港體育學院（前身銀禧體育中心），提供世界級訓練場地支持本地運動員及教練的培訓。多年來，馬會一直支持體院及運動員發展，透過其慈善信託基金先後捐出超過 7 億 3,000 萬港元，捐助包括體育基建、教練培訓以至運動員退役後生涯規劃等不同項目，當中包括 2013 年捐助 1.03 億港元，把舊有的運動員宿舍改建為「賽馬會體育館」，用作支持傷殘精英運動員、青少年精英運動員及教練培訓的基地。



單車教練沈金康於「2019 賽馬會香港優秀教練選舉」榮獲全年最佳教練獎（個人項目高級組）的殊榮，這亦是自 2000 年第 11 度獲得該獎項。

馬會多年來透過不同途徑支持香港社區和精英體育的發展，包括捐助不同體育項目，藉此推動正面價值及樂觀態度於香港社會扎根，延續馬會促進體育發展及推廣健康生活的悠久歷史。



香港體育學院（由香港體育學院提供）

## 香港賽馬會教練培訓計劃

基金於 2016 年捐助超過 900 萬港元，推行為期四年的「香港賽馬會教練培訓計劃」；2019 年再度捐助計劃推展四年，當中包括：

1. 賽馬會精英教練發展計劃 支持精英教練發展，提供學術會議平台以推動教練培訓發展。
2. 賽馬會教練評定計劃 提供不同程度專業培訓的公開認證系統。
3. 賽馬會社區推廣及教練獎勵計劃 增強大眾對教練職業的理解，並透過獎項及「賽馬會教練嘉許計劃」表彰優秀教練。
4. 電子學習平台 透過多功能的電子學習平台，促進有效學習。

## 能力提升基金

基金撥款 1 億 5000 萬港元，以對等配對形式，與港府共同成立「能力提升基金」，於未來三年促進精英體育的科研工作，提升香港運動員的能力及競爭力。總額 3 億港元的基金將用作提升運動科學設備和器材、改善運動醫學，協助香港運動員備戰 2022 年杭州亞運會及亞洲殘疾人運動會、2024 年巴黎奧運會及殘疾人奧運會，及期間舉辦的單項運動國際賽事。